DISEÑO DE PROGRAMAS

                               

EJERCICIOS EXAMENES

 


    19-02-2003

1. En relación a los mecanismos de ocultación de información de los lenguajes Java, Eiffel y C++ contesta a las siguientes cuestiones:

a) ¿Cuál es la correspondencia del modo public de Java y C++ en Eiffel?

b) ¿Cuál es la correspondencia del modo protected de Java y C++ en Eiffel?

c) ¿Cuál es la correspondencia del modo private de Java y C++ en Eiffel?

d) ¿Cómo es posible cambiar el estatus de exportación de las propiedades heredadas?

2. a)   Supuesto Java, sea la siguiente clase,

class A {


public void m1() {..};


protected void m2() {..};


private void m3() {..};   


void m4 () {..}  

}

y sea B una subclase de A, ¿qué cambios se pueden hacer en B al modo de acceso a los métodos heredados de A?

b) Expresa la clase A en Eiffel y contesta a la cuestión planteada en el apartado anterior. 

c) ¿Qué argumento justifica la decisión tomada en Java en cuanto a la modificación del acceso a los métodos de la superclase? Muestra un código que lo ilustre.

3. ¿Por qué no deberíamos declarar atributos públicos en C++ o Java?
4. Sean las siguientes dos clases A y B expresadas en Eiffel, tal que B hereda de A
class A feature
 
-- propiedades públicas







at1: Integer







f: Integer is do  

Result := at1 + 100  

end
feature { }

-- propiedades privadas


at2: Integer


g (v: Integer) is do  

at2:= v  

 end
end

class B inherit A

export {NONE} f {ANY} g  end
feature { }
-- propiedades privadas


at3: Integer

feature 

-- propiedades públicas

h (v: Integer) is do   

g(v); at3:= at2+1 

end
end

Analiza cómo se podrían expresar en Java las dos anteriores clases, manteniendo el modo de exportación de las propiedades.

5. Sea la siguiente clase Eiffel


class Exam creation make1

feature {all}


at1: Integer;



at2: Real;



at3: Exam;



make1 ( p1: Integer; p2: Real) is do 




at1:= p1; at2:= p2; 



end;


push is do 




at3:= clone (current);



end;



pop  is do 




at3:=at3.at3



end;


end

Dada la declaración oa: A, indica mediante un dibujo el efecto de los siguientes mensajes


!!oa. make1(1,2);


oa. push ; oa. make1(3,4); 


oa. push ; oa. make1(5,6);


oa.pop ; oa. pop

6. Escribe una rutina Eiffel, maxdiag (fig: Lista[Figura]): Real,  que devuelva el valor máximo de las diagonales de los rectángulos incluidos en la lista de figuras que le pasamos como argumento, y que puede contener figuras de diferentes tipos. Puedes suponer que la clase Lista [G] incluye los métodos vistos en clase para el recorrido de una lista.

7. Dada una jerarquía que representa diferentes tipos de seguros (hogar, automóvil, accidentes, vida,..), cuya raíz es la clase SEGURO, y sea la declaración seguros : LIST [SEGURO],  utilizándose esta variable seguros para almacenar los objetos que representan al conjunto de seguros que  una  compañía de seguros ha formalizado con sus clientes. Escribe una rutina Eiffel o Java que obtenga el  número de seguros de hogar con una valoración de bienes superior a 30.000 euros, siendo valor_contenido una función que retorna el valor total de todos los bienes asegurados  y que se encuentra definida en la clase SEGURO_HOGAR. Se dispone de una función class que permite comprobar si el tipo dinámico de un objeto es una clase dada.

8. (0.5p) Sea el operador instanceof de Java que comprueba si el objeto referenciado por la variable del lado izquierdo es una instancia de la clase del lado derecho. Supuesto que D sea subclase de C y que f () sea un método introducido en D, señala si sería legal el siguiente código:

public void haceAlgo(C oc) {

if (oc instanceof D) oc.f();

…


}
9. Dada una jerarquía que representa los diferentes tipos de valores de una compañia (cuentas bancarias, acciones, bonos, inmuebles,..) y que forma parte de una aplicación de finanzas, sea la declaración 

valores : LIST [VALOR]

utilizándose la variable valores para almacenar los objetos que representan al conjunto de valores que posee una compañía. Escribe una rutina que obtenga el dinero disponible en cuentas, siendo saldo una función que retorna el saldo de una cuenta y que se encuentra definida en la clase CUENTA. Se dispone de una función class que devuelve el tipo dinámico del objeto receptor.

10. ¿Qué calcula la siguiente rutina?


rutina (a: ARRAY[X]): INTEGER IS 



LOCAL  s:Y



DO




FROM i:=1 UNTIL i=a.size LOOP





s?=a.item(i);





IF s /= VOID THEN Result:=Result+1  END;





i:=i+1;




END



END

11. ¿Estás de acuerdo con la afirmación: "En Smalltalk no existe polimorfismo ya que no es un lenguaje tipado estáticamente"?.
12. ¿Es legal la siguiente declaración de clase?. Justifica la respuesta


class Exam1[G] creation make1


feature {all}



at1: G:



at2: Real;



make1(p: Exam2) is do



at1:= p; at1. rut3



end;



oper (r: Real) is do



at2:= r



end; 


end

13. La librería de Eiffel incluye la clase SORTED_LIST que representa una estructura de datos lista secuencial en la que sus elementos están ordenados en orden ascendente. A continuación se muestra parte de la supuesta declaración de la clase,  que incluye un método search (v:G) que busca la posición cuyo elemento es mayor o igual que cierto elemento v que se pasa como argumento (start, after, item y forth son rutinas heredadas)

class SORTED_LIST[G] inherit LIST [G]


feature


search (v:G) is do


from start until after or else v <= item


loop



 forth



end

end



…


end

¿Es legal la declaración de la clase SORTED_LIST? Justifica la respuesta

14. Señala qué condiciones tendrían que cumplirse para que la siguiente declaración de clase Eiffel fuese legal. 


class Exam1[G ( Exam2] creation make  feature {all}



at1: G:



at2: Real;



make(p: Exam2) is do



at1:= p; 




at1. otraRutina



end;



rutina1 (r: Real) is do



at2:= r;



end; 


end

15. Sea la clase siguiente clase expresada en Eiffel


class VECTOR [G ( NUMERIC ] feature 

elementos: ARRAY[G];

put (v: G, i: INTEGER) is do… end 

…


end

discute si es equivalente a la siguiente clase Java 


class Vector {Numeric[] elementos; put (v:Numeric;Integer i) {…}…}

16. Puesto que Java no dispone de genericidad, las clases contenedoras se implementan utilizando la clase Object como tipo de los elementos que contienen, tal y como se muestra en la clase PilaGenerica que representa pilas implementadas mediante un array..


class PilaGenerica {




private Object [ ]    elementos;




private int cima; 




public void push (Object obj) {...};




public Object pop () {...};




...
}

a) Explica los dos problemas que ocasiona esta implementación de las clases contenedoras y que se resuelven con genericidad. Utiliza el siguiente código Java y Eiffel para justificar la respuesta, supuesto que el programador desease manejar una pila de objetos de la clase Punto.

	                                  Eiffel
	                                    Java

	pp: PILA[PUNTO];

 p1, p2: PUNTO; c1, c2: CUENTA

!!pp; !!p1; !!c1

pp. push (p1)

pp.push(c1)

p2:= pp.pop()

c2:= pp.pop()
	PilaGenerica pp;

Punto p1,p2; Cuenta c1,c2;

pp = new PilaGenerica(); 

p1 = new Punto (); c1= new Cuenta(); 

pp. push (c1)

pp.push(p1)

p2 = pp.pop()

c2 = pp.pop()


b) Supuesto una jerarquía de clases que representan figuras geométricas, cuya raíz es la clase Figura y tiene subclases como Circulo y Poligono, sea pf una pila que almacena figuras, señala si es legal el siguiente código, siendo perimetro() una rutina introducida en la clase Poligono. ¿Por qué? 



PilaGenerica pf; double r



if ((pf.pop() instanceof Poligono)   r = pf.pop().perimetro()
c) ¿En que cambiaría tu respuesta anterior si se tratase de Eiffel y también estuviese disponible un método similar al operador instanceof? Escribe un método que imprima el perímetro de cada objeto polígono almacenado en una pila de figuras pf: PILA[FIGURA]

d) Modifica la clase PilaGenerica de modo que controle que todas las instancias que contienen son del mismo tipo o compatible. Para ello utiliza la clase Class de Java que representa clases y que incluye un método, cuya signatura es   boolean isInstance (Object obj),   que determina si el tipo del objeto que se le pasa como parámetro, obj, es compatible con la clase que denota el objeto receptor. Escribe el método push().
17. En un lenguaje orientado a objetos tipado estaticamente, los métodos abstractas (o diferidos) (y por tanto las clases abstractas o diferidas) son un elemento del lenguaje. ¿Por qué?.

18. ¿Consideras apropiado que un lenguaje de programación orientado a objetos tipado estáticamente no incluyese las clases abstractas como elemento del lenguaje y que exigiese al programador incluir rutinas sin cuerpo  o que retornasen un mensaje de error en vez de métodos abstractos?. ¿Por qué?

19. ¿Por qué los lenguajes orientados a objetos tipados dinámicamente, como Smalltalk, no incluyen las clases diferidas (abstractas) como elemento del lenguaje? Justifica la respuesta, utilizando como ejemplo una clase Dispositivo que tiene unos métodos conectar y desconectar.

20. Supuesto C++ y sea Dispositivo una clase abstracta, señala porqué la siguiente declaración de clase sería ilegal,



class Dispositivo {




public:

void   on () = 0 ;


  


void   off() = 0 ; };







b) ¿Sería legal el siguiente código?. Justifica la respuesta

od Dispositivo ;  od . on();

21. La clase Magnitud de Smalltalk tiene varios métodos, como son <,>, o = cuya implementación es ^self implementedBySubclass ¿qué sucedería si eliminamos de la clase dichos métodos?

22. Supuesto que la librería de clases de Eiffel contiene una clase MAGNITUD, raíz de una jerarquía de clases que representa magnitudes, que tiene un método comprendidoEnRango que comprueba si el objeto receptor está comprendido entre cierto rango, 


comprendidoEnRango (min, max: MAGNITUD): BOOLEAN is do



Result:= (min<=current) and (current<=max)


end;

a) Define el concepto de rutina polimórfica

b) Explica la utilidad de las clases parcialmente diferidas, como MAGNITUD, para escribir código genérico.
23. Utiliza una rutina buscar que comprueba si cierto elemento pertenece a una colección dada, para describir cómo clases diferidas, herencia, polimorfismo y ligadura dinámica, se combinan para facilitar la reutilización de código. Explica cómo un lenguaje OO satisface los requisitos establecidos por B. Meyer para poder escribir código reutilizable. 

24. Supuesto Eiffel, escribe una rutina igual que compruebe si dos colecciones secuenciales son iguales (tienen la misma longitud y sus elementos son iguales superficialmente) y que se incluiría en una clase SECUENCIA[G] que sería la raíz de todas las clases que representan colecciones que pueden accederse secuencialmente. Explica la utilidad de las clases parcialmente diferidas para escribir código genérico utilizando la rutina igual.

25. a) Escribe una rutina genérica que copie una secuencia de caracteres desde cualquier dispositivo de entrada a cualquier dispositivo de salida (por ejemplo copiar un fichero, leer desde teclado e imprimir,..). Supuesta una jerarquía que representase dispositivos, ¿en qué clase colocarías dicha rutina?. 

b) Describe cómo se utilizan las clases parcialmente diferidas para escribir código genérico, señalando si el ejemplo del apartado anterior corresponde a esta situación.
26. La librería de clases de Java incluye una clase Stack que representa pilas y que almacena los elementos en un objeto Vector. El texto de la clase es 

public class Stack extends Vector {


public Object push (Object item) 



{addElement (item); return item; }


public Object peek ()



{ return elementAt(size() - 1); }


public Object pop ()



{ Object obj = peek ();



   return removeElementAt(size() - 1); 



   return obj;


}

}
Como la clase Stack hereda de Vector es posible manejar una pila a través de los métodos heredados de Vector, tales como insertElementAt(Object obj, int index) que añade el elemento obj en la posición index o el método elementAt(int index) que retorna el objeto en la posición index.

a) ¿Por qué deberías evitar esta situación en la que un objeto pila puede manipularse con cualquier método de la clase Vector? ¿De los tipos de herencia visto en clase, a qué tipo corresponde la relación de herencia entre Stack y Vector?

b) ¿Qué podrías hacer en Java para evitar esa situación anterior, de modo que sólo se pudiese manejar una pila con los métodos apropiados? ¿Afectaría al código anterior?

c) ¿Cómo evitarías la situación en el caso de Eiffel y C++? 

d) Compara los tres lenguajes en relación al modo en que se resuelve esta situación, contrastando las soluciones.

27. Sea VectorOrdenado[G] una clase Eiffel que hereda de la clase Array[G] y que representa arrays cuyos elementos están ordenados según una relación de orden que se puede aplicar entre ellos, 

a) Explica cómo sería posible aplicar el método put de la clase Array[G], sobre una instancia de VectorOrdenado,  aunque esta clase ocultase dicho método (lo redeclarase como privado).

b) ¿Sería posible evitarlo en el caso de Java o C++?. Justifica la respuesta en cada caso.

c) Señala en qué situaciones es útil el mecanismo de herencia privada de C++.

28. Sean dos clases Eiffel, A y B, tal que B hereda A ocultando todos los métodos exportados por A, ¿esto sería equivalente en C++ a que la clase B heredase de forma privada de A?

29. Sean dos clases C++, denominadas A y B, tal que B es una subclase inmediata de A. La clase A tiene una rutina f que es redefinida en B. Supuesto el siguiente código de una clase cliente  de A y B

A *oa; B *ob;

ob = new B();


oa = ob ;


oa - > f() ; ob - > f() ;

explica si es posible que el compilador detectará que se cumplen las siguientes tres condiciones a la vez: i) la asignación es ilegal, ii) el  mensaje oa - > f es legal, y iii) el mensaje ob - > f es ilegal.

30. Supuesto C++, sea una clase poligono que exporta un método añadir_vertice, y sea rectangulo una clase que hereda de poligono y oculta dicho método,  analiza si el siguiente código de una clase cliente provocaría errores en tiempo de compilación o ejecución.
poligono* p; rectangulo* r;



r = new rectangulo (..)



p = r;



p->añadir_vertice (..)

¿Sería una buena decisión aplicar una herencia privada entre la clase poligono y rectangulo ?
31. Supuesto Eiffel, sea la clase A que incluye un método met, y la clase B que hereda de A, ocultando dicho método. Ambas clases incluyen un invariante que expresa las propiedades que caracterizan a un objeto de la clase. Dado el siguiente código discute los problemas que pueden surgir tanto en la compilación cómo en la ejecución.

oa: A; ob: B



!! ob ;



oa := ob ;



oa. met

32. Sean dos clases C++, denominadas A y B, tal que B es una subclase inmediata de A. La clase A tiene un atributo at1 y una rutina f que es redefinida en B. Indica cuál es el efecto de las siguientes asignaciones y mensajes 


A oa1; A *oa2; B ob1; B *ob2;



oa1 = ob1;



oa1 -> f ;



oa1 -> A::f;



oa2 = ob2;



oa2 - > f ;



oa2 - > A::f

33. Señala las razones por las cuales es necesario redefinir un método en una subclase.

34. La redefinición de un método exige mantener la semántica del método original. ¿Es posible en el caso de Eiffel, asegurar que una redefinición mantiene la semántica?. ¿Cómo?.
35. ¿Por qué al redefinir una rutina es necesario que la precondición sea más débil y la postcondición más fuerte. ¿Por qué los invariantes de las clases padre se añaden (conjunción lógica) a los de la propia clase?
36. Sea un mensaje cualquiera ob. f (oa), señala situaciones que debería detectar un compilador de un lenguaje orientado a objetos para realizar la optimización de aplicar ligadura estática en vez de ligadura dinámica, en la traducción del mensaje.

37. Con frecuencia es necesario redefinir un método, de manera que la nueva implementación incluye como parte de su comportamiento, la ejecución del método original (refinamiento). Compara las soluciones adoptadas en Eiffel, Java, C++ y Smalltalk para esta necesidad.

38. En Eiffel se usa la entidad Precursor para que al redefinir un método sea posible invocar a la versión original de la rutina redefinida. Describe su uso y compáralo con la técnica empleada en Smalltalk y Java basada en la pesudo-variable super. ¿Cuándo es necesario utilizar herencia repetida en vez de usar Precursor?

39. Sean A y B dos clases Smalltalk, tales que A es la superclase de B, A incluye un método metA y B redefine metA y añade metB, ¿Cómo se podrían expresar en Eiffel, Java y C++ los métodos metA y metB de la clase B, supuesta la siguiente implementación?


     metB




metA



…





super metA



super metA




…



…





40. Compara la solución ofrecida por Eiffel y C++, al problema de la colisión de nombres provocado por la herencia múltiple. ¿Que implicaciones tienen ambas soluciones para una clase cliente que desea utilizar un método que ha originado una colisión?

41. Sean tres clases C++, denominadas A, B y C, tales que C es un descendiente directo de A y B (herencia múltiple), las cuales no tienen ningún ascendiente. Tanto la clase A como la clase B, tienen una rutina denominada f. ¿Qué debe suceder para que el siguiente código tenga el comportamiento indicado? 


A *oa; B *ob; C *oc;



oc = new C ()



oa = oc;
{error en compilación}



ob = oc;
{legal}



oc -> f ;

{legal, se ejecuta B::f}

42.  Sea una jerarquía de herencia múltiple en la que la clase C hereda de las clases A y B. Tanto A como B incluyen un método f con la misma signatura (versiones ( y (). 

a) ¿Cómo sería posible en Eiffel que la clase C tuviese una versión diferente para cada rutina f heredada? Esto significa el siguiente comportamiento

oa: A; ob: B; oc:C

     !!oc; 

oa:=oc

ob:=oc

oa.f  

//se ejecuta una versión (
ob.f 

//se ejecuta una versión (
oc.f 

//error en tiempo de compilacion, no hay f en C

b) Repite el ejercicio anterior para C++

C *oc = new C();

 A *oa = oc; B *ob = oc

oa -> f()


//se ejecuta una versión (
ob-> f() 


//se ejecuta una versión (
oc-> f()


//error en tiempo de compilacion, ambigüedad en la llamada

43. Se desea crear una clase que represente vectores de elementos que tenga la operación suma de vectores. Supuesto una declaración en Java de tal clase, que almacene los elementos en un array, escribe las signaturas de las siguientes operaciones: i) función que dado un vector retorne el vector resultado de la suma con el objeto receptor, ii)  un método que retorne el elemento i-ésimo del vector y iii) un método que asigne un elemento a una posición del vector. ¿Cómo se haría en Eiffel utilizando genericidad?

44. Supuesto Java, sea una clase Timer que mantiene la hora del día. Esta clase tiene un método tick() que es invocado cada segundo por un reloj interno a intervalos regulares para actualizar la hora, minutos y segundos. También incluye un array en el que se registran objetos (por ejemplo de la clase RelojDigital que muestra un reloj), de modo que cada ejecución de tick() invoca a un método notificar de la clase Timer que recorre el array  y aplica un método update() sobre cada objeto almacenado. ¿Cuál debería ser el tipo de los objetos almacenables en el array? ¿Podría ser Object el tipo base del array? Si encuentras varias soluciones señala cuál sería la más apropiada.

45.  Algunos lenguajes orientados a objetos, como sucede con Java, no permiten que los métodos puedan actuar como objetos. Así no es posible pasar un método como argumento en un mensaje. 

a) Describe una solución basada en herencia y otra en clientela (composición) para resolver este problema.  

b) Sea una clase que representa un determinado tipo de colección como una lista y que incluye un método imprimir que imprime todos los elementos que cumplen cierta condición o filtro que es variable, elige la solución más apropiada para parametrizar el método imprimir con el filtro. Escribe el código Eiffel y Java que ilustre cómo representar un filtro que seleccione en una lista de enteros, todos los elementos mayores de cierto valor umbral. 

46. Supuesto Java, sea Arrays una clase que incluye métodos de manejo de arrays y entre otros incluye métodos de ordenación de arrays. 

a) ¿Cómo se aseguraría que los elementos del array a ordenar fuesen instancias de una clase que tuviese un método de comparación estableciese una relación de orden entre los objetos de la clase?

b) Dado que en Java no es posible pasar funciones como argumentos, establece dos formas distintas para parametrizar una rutina por una acción y aplícalas al caso de parametrizar, dentro de la clase Arrays, una rutina de ordenación de arrays por la operación que usa para comparar los elementos, esto es, la operación de comparación que determina la relación de orden entre los elementos no es fija para cada clase. 

47. Establece dos posibles soluciones para implementar los métodos de integración numérica (Simpson, trapecios,..) en un lenguaje tal como Eiffel o Java. Dada una función integrable cualquiera, cada método de integración calcula la integral en cierto intervalo.

48. Supuesto el diseño visto en clase para iteradores internos,

a) Explica cómo se implementarían iteradores internos en Java, siguiendo el esquema visto en clase para Eiffel.

b) Escribe en Java el método do_if de la clase Iterador que “aplica una operación a cada elemento de una lista que cumpla una condición” , utilizando un iterador externo para recorrer la lista.

c) Escribe en Java y Eiffel la subclase de Iterador para que dada una lista de pedidos genere la factura de aquellos cuyo estado es finalizado. Existe una clase Pedido con un atributo estado y un método facturar.

d) Explica por qué la rutina do_if es un ejemplo de rutina polimórfica.

e) Utiliza la rutina do_if para explicar la utilidad de las clases parcialmente diferidas para escribir código genérico o reutilizable.

49. a) Completa la siguiente declaración de la clase que representa figuras compuestas formadas por un número ilimitado de figuras elementales,


class FiguraCompuesta 



inherit ….



feature

-- sólo atributos


end;

supuesto que i) existe una jerarquía que representa figuras elementales y cuya raíz es la clase diferida Figura, y ii) una figura compuesta se comporta como una figura elemental, compartiendo propiedades como rotación, visualización, desplazamiento,…

b) Completa el cuerpo de la rutina visualizar de la clase FiguraCompuesta

visualizar is do


from “accedemos a primera figura”



until  “no hay más figuras”



loop  “visualizamos figura actual y avanzamos”



end;


end;

c) La clase anterior contendrá un buen número de rutinas que incluirán iteraciones que corresponden al esquema anterior. Describe como sería posible evitar dicha redundancia, de modo que la rutinas pudiesen escribirse de acuerdo al siguiente esquema


display is 



local 

iv: IteradorDisplay



do




!!iv.set(current);




iv.do_all;



end;


end;

siendo do_all un iterador que recorre todos los elementos de una colección aplicándole cierta acción.

50.  a) Supuesto Java, se desea crear una clase genérica SortedList que representa listas ordenadas de elementos, almacenados en una array, siendo el criterio de ordenación variable; por ejemplo, una misma lista de objetos Cuenta  podría estar ordenada de menor a mayor saldo o bien alfabéticamente por el nombre del titular. Indica dos posibles diseños para la clase según el modo de representar el criterio de ordenación, uno basado en la relación de herencia y otro en la relación de composición o clientela. 

b) Escribe el correspondiente código Java que implemente los mencionados criterios de ordenación para objetos de la clase Cuenta, para el diseño basado en la relación de composición.

class Cuenta feature


codigo: String



saldo: Integer



titular: String

…

end

c) Para el caso del diseño basado en composición, escribe un método para la clase SortedList[G] que añada un elemento a una instancia de la lista manteniendo, lógicamente, el orden, y suponiendo que dicha clase dispone de métodos para i) posicionarnos en el primer elemento, ii) comprobar si se ha recorrido toda la colección, iii) avanzar al siguiente elemento, iv) obtener el elemento actual, v) añadir a la izquierda y a la derecha del elemento actual, en definitiva todos los métodos vistos en clase para una lista implementada en base al concepto de cursor o elemento actual.

d) Repite cada apartado del ejercicio para Eiffel.

51.  Supuesto una jerarquía de herencia múltiple en la que una clase C hereda de dos clases A y B, explica cómo se pueden utilizar las interfaces de Java para expresar herencia múltiple, supuesto los casos a: A y B so clases abstractas, b) A o B es un clase abstractas, c) A y B son clases efectivas. Discute cómo se mantendría el polimorfismo y la ligadura dinámica con interfaces.

52. Expresa en Java las siguientes jerarquías discutidas en clase, utilizando interfaces.




















































53.  Sea C una clase Eiffel, con un método de creación make, y sea la declaración ob: C, explica la utilidad del formato de creación de objetos ! C! ob.make.

54. Explica la diferencia entre clases anidadas estáticas y clases internas en Java.

55. Señala las situaciones en las que deberían utilizarse clases internas en Java

56. Explica por qué las clases internas son consideradas un mecanismo para paliar la carencia de herencia múltiple en Java.

57. Supuesto el ejemplo discutido en clase del ControladorInvernadero (libro de B. Eckel, “Piensa en Java”, pag. 291) compara la solución en Java basada en clases internas con la solución en Eiffel. 

58. Compara el tratamiento de la herencia repetida en Eiffel y C++.

a)  ¿Cúal es la política para replicar o compartir?

b)  Sea la clase D que hereda por más de un camino de la clase A, ¿cómo es posible referenciar en D a las propiedades replicadas de A sin ocasionar ambigüedad?

c)  ¿Cuando hay replicación, cómo se resuelven las ambigüedades ocasionadas por el polimorfismo y la ligadura dinámica?

59. Señala cuál de las siguientes jerarquías Eiffel es correcta, supuesto que la clase A tiene un atributo at y una rutina f. Justifica brevemente la respuesta.




























60. ¿Por qué no es posible en C++ que una clase C herede directamente dos veces de otra clase A, como sucede en el ejemplo anterior de Eiffel?

61. Sean las siguientes dos jerarquías en C++

i)
class A {int at1; virtual void f() {at1++};...}

class B: public A {...void  f() {..};…}

//redefinición de f

class C: public A {…}




class D: public B, public C {...}

ii) 
class A {int at1; virtual void f() {at1++};...}

class B: virtual public A {...void  f() {..};…}

//redefinición de f

class C: virtual public A {...}



class D: public B, public C {...}

señala para cuál de ellas sería legal el código mostrado abajo. Justifica la respuesta

A* oa; 

D* od = new D();

oa = od

oa -> f();

b) Señala en que medida se podrían expresar las dos jerarquías en Eiffel.

62. Señala cómo se podrían expresar en Eiffel las siguientes dos jerarquías en C++

i)
class A {int at1; virtual void f() {at1++};...}

class B: public A {...void  f() {..};…}

//redefinición de f

class C: public A {...void f() {..}…}


//redefinición de f

class D: public B, public C {...}

ii) 
class A {int at1; virtual void f() {at1++};...}

class B: virtual public A {...void  f() {..};…}

//redefinición de f

class C: virtual public A {…}



class D: public B, public C {...}

63. Sean las siguientes dos jerarquías en C++

i)
class A {int at1; virtual void f() {at1++};...}

class B: public A {...void  f() {..};…}


//redefinición de f

class C: public A {...void f() {..}…}


//redefinición de f

class D: public B, public C {...}

ii) 
class A {int at1; virtual void f() {at1++};...}

class B: virtual public A {...void  f() {..};…}

//redefinición de f

class C: virtual public A {... void  f() {..};…}

//redefinición de f

class D: public B, public C {...}

señala para cuál de ellas sería legal el código mostrado abajo. Justifica la respuesta

A* oa;

D* od = new D();

oa = od

oa -> f();

64. ¿Es posible establecer una relación entre las clases A,B y C tal que sea cierto el comportamiento asociado al siguiente código C++? (la letra griega que aparece entre llaves indica la implementación que se ejecuta y f() es una función virtual definida tanto en la clase A como en la B).


A* oa; B* ob; C* oc;


oa = new A();


ob = new B();


oa->f();


{(}

ob->f();


{(}


oa=oc; 

oa.f();


{(}




ob:=oc;

ob.f()


{(}



oa = ob


{ilegal}

64. Dadas las clases A, B y C, cuyas declaraciones expresadas en Eiffel aparecen abajo, indica qué versión se ejecuta para cada uno de los mensajes que aparecen a la derecha de la declaraciones de las clases. (Utiliza letras griegas para referirte a las distintas implementaciones de rutinas implicadas). 

a) 


clases



mensajes



versión
	clases A feature

   f is do … end;

   …

end;

clases B inherit 

   A

      rename f as g; 

feature

    …

end;

clases C inherit
    B

       rename g as h;

       redefine h;

feature
    h is do … end;

    f is do … end;

    …

end
	 oa: A; ob: B; oc: C;

   !!oa; !!ob; !!oc;

  oa.f;

  ob.f;

  oc.f;

oa:= ob; 

  oa.f; 

  oa.g;

oa:= oc;

  oa.f;

  oa.g;

  oa.h;

ob:=oc;

  ob.f;

  ob.g;

  ob.h;
	


b)

	class A feature

   m is do … end;

end;

class B feature

   n is do … end;

end;

class C inherit
    A

       rename m as p;

    B

       rename n as q;

       redefine q;

feature
    m is do … end;

    n is do … end; 

    q is do … end; 
end
	 oa: A; ob: B; oc: C;

    !!oc;

  oc.m;

  oc.n;

  oc.p;

  oc.q;

oa:= oc; 

  oa.m; 

  oa.p;

  oa.q

ob:= oc;

  ob.n;

  ob.q;

  ob.p
	


c)

	clases A feature

   f is do … end;

   …

end;

clases B feature

   f is do … end;

   …

end;

class C inherit
    A

       rename f as g;

       export {NONE} g

    A

       redefine f;

       select f

    B

       rename f as h;

       redefine h;

feature
     f is do .. end;

     h is do .. end;

end


	 oa: A; ob: B; oc: C;

   !!oa; !!ob; !!oc;

   oa.f;

   ob.f

   oc.f;

   oc.g; 

   oc.h

 oa:= oc;

   oa.f; 

   oa.g;

 ob:= oc;

   ob.f;

   ob.h;


	


d)

clases



mensajes



versión
	class A feature

   f is do … end;

   h is do … end;

end;

class B feature

   f is do … end;

end;

class C inherit
    A

       redefine f;

       export {NONE} h;

    B

       rename f as g;

feature
    f is do … end;

    ...
end
	 oa: A; ob: B; oc: C;

    !!oc;

  oc.f;

  oc.g;

  oc.h;

oa:= oc; 

  oa.f; 

  oa.g;

  oa.h;

ob:= oc;

  ob.f;

  ob.g;

  ob.h
	


f)


clases



mensajes



versión
	class A feature

   f is do … end;

end;

class B feature

   f is do … end;

end;

class C inherit
    A

       rename f as g;

       export {NONE} g;

    B

       rename f as h

       redefine h;

feature
    f is do … end;

    h is do … end;

    ...
end
	 oa: A; ob: B; oc: C;

    !!oc;

  oc.f;

  oc.g;

  oc.h;

oa:= oc; 

  oa.f; 

  oa.g;

  oa.h;

ob:= oc;

  ob.f;

  ob.g;

  ob.h
	


65. ¿Es posible establecer una relación entre las clases A,B y C tal que sea cierto el comportamiento asociado al siguiente código Eiffel? (la letra griega que aparece entre llaves indica la implementación que se ejecuta)


oa: A; ob: B; oc: C


!!oa;
!!oc;

oa.f;

{(}


oa:= ob; 


oa.f;

{(}


ob:=oc;


ob.g

{(}

ob.f

{(}


oc.g;

{(}

oc.f 

{(}

66. ¿Es posible establecer una relación entre las clases A,B y C tal que sea cierto el comportamiento asociado al siguiente código Eiffel ? (la letra griega que aparece entre llaves indica la implementación que se ejecuta)


oa:A; ob:B; oc:C;


!!oa; !!ob; !!oc


oa.f;

{SYMBOL 97 \f "Symbol"}





oa:=ob;

{es legal}


oa.f;

{SYMBOL 97 \f "Symbol"}


oc.f

{SYMBOL 98 \f "Symbol"}


oc:=ob;

{es legal}


oc.f;

{SYMBOL 100 \f "Symbol"}


ob.g;

{SYMBOL 98 \f "Symbol"}


oa:=oc;

{es ilegal}

67. ¿Es posible establecer una relación entre las clases A,B y C tal que sea cierto el comportamiento asociado al siguiente código Eiffel ? (la letra griega que aparece entre llaves indica la implementación que se ejecuta)


oa: A; ob: B; oc: C;



   !!oa; !!ob; !!oc;


oa.f; 

{SYMBOL 97 \f "Symbol"}


oa:= ob;

 
oa.f

{(}


ob.f

{SYMBOL 97 \f "Symbol"}


oa:= oc;


oa.f;

{SYMBOL 100 \f "Symbol"}


oc.h; 

{SYMBOL 97 \f "Symbol"}

68. ¿Es posible establecer una relación entre las clases A,B y C tal que sea cierto el comportamiento asociado al siguiente código Eiffel? (la letra griega que aparece entre llaves indica la implementación que se ejecuta)


oa: A; ob: B; oc: C


!!oa;
oa.f;

{(}


!!ob;  
ob.g

{(}


!!oc;
oc.f;

{(}


oa:= oc; 

oa.f;


{(}


ob:=oc;


ob.g


{(}


ob:= oa

{ILEGAL}


oa:= ob

{ILEGAL}

69. ¿Es posible establecer una relación consistente entre las clases A,B y C tal que sea cierto el comportamiento asociado al siguiente código Eiffel ? (la letra griega que aparece entre llaves indica la implementación que se ejecuta)


oa: A; ob: B; oc: C


!!oa; !!ob; !!oc;


oa.f

{(}


ob.f

{(}


oc.f

{(}


oc.g

{(}


oc.h

{(}


oa:= oc;

 
oa.f

{(}


ob:=oc;


ob.f;

{(}


oa:=ob;
{error en compilación}

70. ¿Es posible establecer una relación consistente entre las clases A,B y C tal que sea cierto el comportamiento asociado al siguiente código Eiffel? (la letra griega que aparece entre llaves indica la implementación que se ejecuta)


oa: A; ob: B; oc: C


!!oa;
!!ob; !!oc;

oa.f;


{(}

ob.f


{(}

ob.g;


{(}

oc.h


{(}



oc.f


{(}



oa:= ob; 

oa.f;


{(}


ob:=oc;


ob.f


{(}

71. ¿Es posible establecer una relación consistente entre las clases A,B y C tal que sea cierto el comportamiento asociado al siguiente código Eiffel? (la letra griega que aparece entre llaves indica la implementación que se ejecuta)


oa: A; ob: B; oc: C


!!oa;
!!ob; !!oc;





oa.f;


{(}

ob.f


{(}

oc.f


{(}


oc.g


{(}

oc.h


{(}


oa:= oc; 

oa.f;


{(}

ob:=oc;


ob.f


{(}
72. Describe la implementación de la ligadura dinámica en C++ discutida en clase, basándote en la siguiente jerarquía:

	    CLASE
	    ATRIBUTOS
	     METODOS

	    A
	          a1
	  m4, m5

	    B
	          b1
	  m1, m2

	    C (subclase de B)
	          c1
	  m3,redefine m1

	    D 

(subclase de A y C, en ese orden)
	          d1
	  redefine m1,

  redefine m3,

  redefine m4,

  m6


Explica con claridad cómo la implementación de la ligadura dinámica para herencia simple se extiende para el caso de herencia múltiple utilizando i) sub-objetos y  ii) campos "desplazamiento" en la tabla de métodos virtuales.

Ilustra la explicación explicando qué haría el compilador y que sucedería en tiempo de ejecución para los siguientes mensajes


A *oa; B *ob; C *oc; D *od


a = new A(); b = new B(); c = new C(); d = new D()


b = d ; 

b -> m1();

b - > m2();


c = d ; 

c - > m1(); 

c - > m3();


d - > m1()

c) Si añadimos a la jerarquía anterior una clase E que fuese un descendiente directo de D, con un atributo e1, que añade la rutina m10 y redefine m5, ¿qué estructura tendrían los objetos de la clase E y el array de punteros a rutinas de la clase E?.

D





D





redefine g





select at





redefine g





B





C





C





B





rename at as at_otro





rename f as g





A





   rename f as g





A





D





D





rename f as h
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rename f as g
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rename at as at1
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D
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redefine f





rename f as g
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redefine f





redefine f


select f





redefine f 
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redefine f 
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rename at as at1
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select f





redefine  f 
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select at1
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